

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO V

NÚM. 186

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Palma de Mallorca 7 Abril de 1917

Calle del Sindicato núm. 124.—PALMA

Las últimas cartas

No cabe duda, el conflicto Europeo se juega las últimas cartas; los momentos son decisivos, y se van á registrar estupendos casos afirmativos unos, negativos otros. Negativos para los germanófilos, afirmativos para los francófilos.

La célebre frase atribuída á los labios del Emperador de Alemania: «En el Cielo hay un Dios, y en la Tierra otro, que soy yo», va ha tener fatal consecuencia para su autor, pues á ese Dios de la Tierra le serán fallidos todos sus cálculos, destruídos todos sus planos, defraudadas todas sus esperanzas.

La decisión de los Estados Unidos de esgrimir las armas navales y terrestres contra Alemania precipitará el fin de la contienda: se registrarán colosales batallas, tristes, lamentables pero precisas para acabar pronto con el estado actual de cosas, donde las naciones beligerantes se desangran, se aniquilan fabulosamente, y la vida de las naciones neutrales dependen de las medidas guerreras que tomen las beligerantes, como tiene acreditado Alemania, destruyendo barcos mercantes de países neutrales, hechando al fondo del mar riquezas inmensas y colocando á gran peligro la vida de los tripulantes.

Los Estados Unidos harán, con sólo su intervención, que el fin de la guerra se precipite, se acerque, se acabe de una vez el mal estar, ya casi imposible de soportar.

Ahora, en España, nos podemos preparar para después de

que los países beligerantes acaben su guerra, hallarnos envuelto en una guerra de *hambre y despooblación* puesto que la emigración tomará carta de naturaleza en ese país de los vice-versas.

Bonito porvenir nos espera.

Derrota irrisoria

Entre los habitantes de Mallorca, hay una caterva de estrafalarios—llamados estúpidamente católicos—que, si yo fuera Alcalde mandaría conducirlos á *Tirador*, puesto que continuamente se convierten en *perros hidrófobos*, al ver que no se les permite proseguir sin obstáculos su maldita campaña, la cual sólo tiene por base la propagación del fraude, la hipocresía y el odio contra todo aquel que no quiera pertenecer á su *pandilla*.

Hé aquí una prueba:

El pasado domingo, se me ocurrió pasar por la Rambla para ver si los feriantes del día de Ramos habían presentado alguna novedad.

Sabido es que, en dicha feria siempre hay algo que sobresale de lo demás, y que por lo tanto entretiene al público. ¡Oh, que horror! Lo que más ha llamado la atención este año, lo que verdaderamente ha resultado un portento, ha sido el *raquítico* cartelón presentado por los SEUDOS CATÓLICOS, colocado adyacente á la parada que habían instalado—como todos los años—los protestantes.

Dicho cartelón ostentaba el más paradójico é irrisorio anuncio. ¡Fijáte bien en lo que decía lector amado! «¡ALERTA CATÓLI-

cos! MUY CERCA SE VENDEN BIBLIAS CON MENOS EMBELECOS QUE LA NUESTRA.» ¡Excusado es decir que el citado cartelón fué una gran propaganda para los *enemigos de la iglesia*, y que los secaces del Papa sufrieron la más extremada derrota, toda vez que los primeros vendieron más Biblias el Domingo que durante todo el año, merced al gran aviso!

Nosotros nos alegramos de que nuestros adversarios hayan obtenido tan marcado desengaño, y, les aconsejamos que en lo sucesivo sean menos *taimados*, ó de lo contrario su exterminio está en vísperas de ser un hecho, ya que su tesis es extremadamente maquiavelica, esto es, contrario á la marcha del progreso.

A. Marroig Bauzá

Al rededor de la guerra

El New York Herald

Los Estados Unidos apesar de la empresa contra Alemania, son bastante fuertes para subvenir á necesidades militares de los Aliados. En pocas semanas saldrá de este pueblo pacífico, dado á los sports, un ejército maravilloso; la policía del Atlántico será hecha por una fuerza naval poderosa y bloqueo submarino que se ha revelado ineficaz será arruinado de un golpe.

Por otra parte, la China al declarar la guerra a Alemania ha recuperado el territorio en que se ejercía la influencia alemana, perdiendo unos 300 millones por año por dicho concepto.

Perdidas todas sus posesiones calculad la derrota económica; sin

mercados en Asia, Africa, Oceanía y Estados Unidos, no le queda más que el desastre económico. Alemania que hizo la guerra por su industria, habrá encontrado el suicidio.

Se tienen algunos detalles sobre la arrestación de Zar de Rusia.

Después de firmado su abdicación á Pskoff volvió al cuartel general á Mehileft en donde debió entregarse á sus antiguas influencias que le dominaban, porque apesar de la promesa que hizo, sostuvo una correspondencia cifrada con la Zarina. Esto determinó al Gobierno Provisional, atender la demanda del Consejo de Delegados, que en nombre del pueblo revolucionario pedía el arresto del Zar y su familia.

No faltó divergencia de pareceres entre los individuos del gobierno, que opinaban de enviar el Zar en Inglaterra creyendo que allí llegaría á ser inofensivo, pero prevaleció el buen sentido acordándose del refrán: «Seguro lo llevan preso.» Mientras que en la mente del caído soberano, pasarían fugaces las sombras reales de Luis XVI y María Antonieta.

Sobre la retirada alemana del frente francés.

Trasladamos algunas líneas que el presidente del ministerio francés Mr. Ribot, hace dirigir á las Naciones neutrales:

«...Villas y pueblos enteros han sido robados, incendiados, destruídos; las casas particulares despojadas de su mobiliario, que el enemigo se ha llevado, los árboles frutales arrancados, ó dejados inaptos para la producción fu-

tura, las fuentes y los pozos envenenados.

Los habitantes poco numerosos que no fueron evacuados atrás, les han dejado una ración mínima de comestibles y se han llevado los depósitos de provisiones que la Comisión Neutra de subsistencias tenía destinada á la población civil.

De las averiguaciones de nuestras autoridades militares resulta que en Peronne ha sido robada la sucursale de la Banque de France, habiendo sido encontradas estripadas las cajas de hierro, habiéndose llevado numerosos títulos, las tropas alemanas en su retirada.»

Llama la atención de los gobiernos que pongan en guardia á los bancos, á fin de no adquirir dichos valores que no presenten pruebas de legítima posesión por parte del vendedor.»

¡Bonito cuadro, al fin tendremos que convencernos de la superior cultura alemana!

Pablo

Cuando llegará el día que la prensa española podrá insertar, sin escándalo de la gente *decente*, un suelto igual ó parecido al siguiente, publicado por *Le Figaro* de París; de la extrema derecha.

«El funeral del pastor (protestante) Alejandro Monmeje capellán de XVIII cuerpo de ejército tué celebrado ayer en Bordeaux á las dos de la tarde en la iglesia de Chartons. En París también se ha celebrado un nequeño servicio religioso presidido por el pastor Benjamin Couve, en el templo de Val-de-Grace. Fueron pronunciados los discursos por el pastor Blaquis, por el capellán católico y por el capellán irraelita, todos del XVIII cuerpo de ejército.»

¡Qué escándalo señores católicos, madres cristianas! Un sacerdote católico ensalzando los méritos y virtudes de un hereje protestante! Pase que lo hiciera aquel otro sacerdote judío, pero un ministro de nuestra Santa Madre Iglesia. ¡Ah Francia, Francia tienes que desaparecer!

Teatro Balear

Por fin los propietarios de este teatro han acertado conviniendo la explotación de dicho coliseo al Sr. Luis Bohigas, hombre competentísimo con el negocio que vá á emprender.

Los propósitos del Sr. Bohigas no pueden ser más excelentes; el próximo verano veremos el hermoso coliseo del Ensanche á la altura que se merece, y aprovechando los solares de los lados, ofrecerá espectáculos de estilo moderno y que de seguro merecerán la aceptación del público.

El Teatro Balear necesitaba un empresario de la madera del señor Bohigas: hombre práctico con los espectáculos públicos, de mucho acierto y de una férrea voluntad, temblada y decisiva, cualidades más que suficientes para dar una vida próspera, real y positiva al Teatro del Ensanche.

El Sr. Bohigas es el hombre que necesita el Balear, sólo falta le acompañe la suerte, y que el público corresponde á los desvelos y esfuerzo de la nueva empresa.

El progreso de las ideas

Se van acercando las horas supremas del destino de las naciones europeas.

Las naciones que no se han colocado en el justo medio para vivir la vida del progreso mundial, por necesidad tendrán que hacerlo, una vez se hagan las paces de la presente guerra europea.

Si no lo hacen los Gobiernos aunque no sea más que por instinto de conservación, lo harán los pueblos, como recientemente lo ha hecho Rusia, como tiempo atrás lo hizo Portugal, como lo hizo China, como lo hizo anteriormente Francia.

Esas evoluciones son ley de vida, las leyes y costumbres de los pueblos deben adoptarse al progreso de las ideas, y estas se imponen y se impondrán contra viento y marea.

Los amantes de *Pan y toros*, nos objetarán que en España ya existen leyes democráticas como en cualquier otro país liberal.

Si señores, diremos nosotros. Existen esas leyes, pero son manejadas por hombres, que no las sienten, que no las aman. Esos hombres deben dejar sus puestos para dar paso á otros, que sus ideas políticas se hallan en consonancia con el espíritu y letra de las mismas.

Se impone una España nueva, gobernada por un régimen nuevo. La oligarquía y la plutocracia, deben dejar el paso franco al elemento nuevo, renovador del pueblo, que se agita y mueve, al impulso del progreso humano en todas sus manifestaciones.

Hay que herrar ó quitar el banco, hay que ir hacia adelante ó morir.

Las naciones que se rigen aún por sistemas caducos, tienen ya la hora señalada en el reloj del tiempo. Hoy caerá un régimen, mañana caerá otro. Ayer un Emperador abdicó de su corona, así irán abdicando sucesivamente las demás testas coronadas. Lo exige el progreso de las ideas.

Diferencia en la honradez

No es lo mismo la honradez de un rico, que la honradez de un pobre. La honradez del pobre, tiene mucho más mérito que la del rico, puesto que á un rico no le hace falta dejar de ser honrado, puesto que no le hace falta dinero para satisfacer todas sus necesidades y hasta todos sus caprichos. Al contrario de un pobre que está rodeado de necesidades y sumido en la miseria las más de las veces. Sin embargo, cuando un pobre por cualquier circunstancia se aprovecha de cuatro cuartos que no le pertenecen ó se marcha con alguna pequeña cantidad que alguien le ha confiado, aun cuando al hacerlo lo haya tenido hecho por que circunstancias inesperadas le obligaron y que, aun cuando haya tenido intención de devolverlos a tiempo, no ha podido. En tal caso, si cuando esto sucede el estafador (si vale la frase) es un obrero de los que pertenecen á alguna sociedad de resistencia, la Prensa al servicio de la burguesía y en particular la que ella misma se llama heredera y defensora de las doctrinas de Cristo,—todo bon-

dad, cariño, piedad, perdón, etc. etc.— se deshace en gritos y apóstrofes, publicando el hecho con gran regocijo, anunciándolo en letras gruesas y achacando á las doctrinas socialistas y revolucionarias, la mala acción del que se apropió lo que no era suyo.

Por el contrario cuando el estafador es persona de buena posición, entonces esa misma Prensa, procura tapar el hecho, y hasta se indigna contra aquel que quiere descubrirlo, como sucedió cuando nuestro camarada Julián Besteiro denunció la estafa que contra los maestros de Madrid se intentó cometer por cuatro desalmados; que la Prensa burguesa y en particular la reaccionaria, no reparó en calificar á nuestro camarada de calumniador y hombre de mala intención.

¡Ah! cuan al contrario si el acusador hubiese sido el acusado. Y es que para los desheredados de la fortuna y para los que á éstos defienden, para estos no hay atenuantes. Por más que se diga: «Siendo natural la división de los hombres en pobres y ricos, se considera como natural el camino para el robo». A esto, le llaman doctrinas revolucionarias. Medítese bien y se comprenderá fácilmente que los causantes de que el robo exista, no son los tales doctrinas sustentan, que quieren dar a todos los seres medios de vida para que no tengan que robar, sino los que no son dueños y defensores de la propiedad privada, que quieren que muchos pasen hambre, para que á unos pocos todo les sobre. Las más de las veces se roba por que se es pobre y por la ostentación de que de su felicidad material hace el rico.

Muchas veces he oído decir: «la honradez es lo principal». Cierto; la honradez es una gran cosa y es menester recomendarla. Pero, ¿tiene gran mérito la honradez de quien no necesita dejar de ser honrado para satisfacer, no ya sus necesidades, sino sus caprichos?

La honradez puede considerarse como un triunfo contra las malas tentaciones. Más, como estas no se dan con tanta frecuencia á medida de que uno va siendo más rico, se comprende fácilmente, que, ser rico y honrado no tiene mérito alguno. Lo admirable, es la honradez; y no harían nada de más los defensores y admiradores de la fortuna, si fuesen un poquito más callados cuando algún pobre defrauda unos céntimos á algún adinerado, y que consideren que la fortuna de ellos, es la que obligó al pobre a dejar de ser honrado y le colocó á orillas del abismo de la deshonra.

Julio Loras

Paliativos, no!

Ni el clamor de la prensa, ni la protesta del pueblo, ni la triste y palpa-

ble realidad que á todas horas padecemos, son síntomas palmarios de la miseria presente, capaces de hacer que el gobierno se resuelva á poner coto á los desmanes de la exportación y buscar el medio de que quede en casa lo que perentoriamente necesita la casa.

No es la carencia de artículos de producción nacional, no es la falta de transportes aunque el material ferroviario se halle en buena cantidad detenido en las fronteras, no es ni siquiera la escasez de importación, esa importación, que según políticos completaba nuestro consumo. Tampoco son ni pueden ser causa primordial de estos efectos las circunstancias que aduce el ministro de Hacienda, al ofrecernos esa serie de datos estadísticos con que quieren consolarnos un tanto. Números y más números ofrecidos como una demostración aritmética, como una axiomática razón que mitigue los dolores de nuestras necesidades, es la única solución que el Gobierno presenta, y sabido es que desde los números á la realidad, media un perjuicio que por desgracia todos padecemos. Es tarde, es demasiado tarde para seguir engañando á la opinión con esa elocuencia de unas cifras y es mucha su necesidad para que pueblo no exteriorice su malestar y no se decida á cortar de raíz estas vacilaciones y debilidades del Gobierno.

Por que vamos á cuentas; ¿qué han hecho real y efectivamente para evitar que la exportación nos arruine? ¿Qué ha hecho para impedir que el ganado salga de un modo escandaloso? ¿Cómo han solucionado nuestra necesidad? sencillamente: dictando una real orden favoreciendo una importación que en modo alguno puede existir, puesto que las demás naciones necesitan sus artículos y nombrando una Junta de Subsistencias que nada hace ni nada puede hacer mientras no tenga la fuerza necesaria para perseguir á sangre y fuego esa sangría nacional, ese último gesto de los españoles que han desdoblado el alma legendaria del judío para arruinar su patria.

Ya lo ha dicho el ministro y ha dicho la verdad. Nuestras medidas no son la panacea sino el paliativo. Pero un paliativo tan feble, tan ridículo, tan ineficaz que es como si a un individuo agonizante le dieran unas friegas en la suela de las botas. Es tarde, es infinitamente tarde para andar con emolientes y con compresas de agua tibia. España, ayer próspera, es hoy un inmenso almacén desierto de víveres. Comemos lo lo peor y lo más caro. La flor del artículo se exporta al extranjero. Y si por suerte hay una producción regular de cualquier artículo y su precio pristino, pronto la tolerancia, casi la autorización oficial establece la sangría exportadora y pronto hemos de comerlo escaso, caro y malo...

No: no es tiempo de números de mostrativos de que nuestra necesidad es igual ó ventajosa á la de otros países. Es tiempo de hechos redentores, de medidas patrióticas, de consciencia del mal, de poner un pronto y eficaz remedio, por que la ola de la miseria avanza, la vida se va haciendo cada día más insostenible, menos llevadera. y el dolor moral y físico por este descontento se traduce en esas protestas de prensa, en esas campañas violentas que entrañan un fondo de razón, en esos conatos de sediciones y de huelgas, en esas voces que el pueblo emplea contra su Gobierno, cuando desesperado, vé que no solo no se atiende a su necesidad, sino que se queja y se queja inutilmente.

El ministro lo ha dicho. Lo hecho no es panacea sino paliativos, pero las circunstancias exigen medidas prontas y de una eficacia sin igual, sino quieren ver nuestra patria arruinada, empobrecida, sin presente y sin porvenir, y abocada á todas las exaltaciones al ver que no se atiende ni á sus quejas ni á su hambre.

El gobierno español tiene el ineludible deber de evitarlo como patriota.

Y el conde de Romanones, sobre todo, para dar un mentis á todas esas compañías insidiosas que contra él vienen haciendo, culpándole injustamente de ser el primer exportador que desangra á la patria.

¿Antipolíticos?

Confundiendo los términos, por no pensar que sea con premeditación, hay individuos empeñados en causar daño á la organización, causándose de paso así mismo.

Cuando se trata de luchas políticas, se ve á esa colección de obstáculos, llamados ó apodados más bien antipolíticos hablando siempre contra la política, lo que después no es obstáculo para que sean los primeros políticos y hasta se prestan á ser interventores de la «canalla burguesa».

Si se trata de luchas económicas, son tan sectarios ó tan enemigos de su clase que allí donde ven una organización, si es fuerte, hacen cuanto pueden por destruirla, si la organización empieza, luchan como desesperados por que no adquiera potencialidad... Son, por error ó por convicción, los mayores enemigos de los trabajadores.

Allí donde haya un obrero «antipolítico» existe un adaptable. No son generalmente ó en casi su totalidad, «antipolíticos» por convicciones, lo son por cobardía. Sienta muy bien en los oídos burgueses oír comparar á todos los que en política luchan, queriendo hacer ver que la política burguesa es igual á la política de clase.

¡Ah! que mayor satisfacción y que mayor triunfo para el régimen burgués, que conseguir que los obreros fueran «antipolíticos».

Aquí existen gremios. Los que blasonan de «antipolíticos» no tan solo no pertenecen á las sociedades de su oficio sino que de una manera hipócrita se colocan enfrente. Pretenden hacer una petición y premeditadamente ponen á unos trabajadores enfrente de otros, desentendiéndose de la organización y teniendo ó pretendiendo tener reuniones para pedir la mejora. ¿Que la mejora se consigue por sorpresa? ¿Lo veis? ¿Qué falta hace esa organización, que solo sirve para cotizar? Hemos triunfado sin necesidad de gremios. ¿Que la mejora no se consigue? ¡Ah! la culpa de todo la tienen esos gremios que han debido «venir» con «nosotros» y no han «venido».

La cuestión es dar un golpe á la organización y si consiguen destruirla, encantados...

¡Y así son y así viven!... Ellos como los jesuitas, no reparan en medio para llegar al fin de destruir la organización.

Si existe una Sociedad de las que forman parte elementos heterogéneos por ir contra los amantes de la organización, ellos se ponen de acuerdo con cualquiera, aunque sean políticos burgueses ó meros servidores de la burguesía, y esas combinaciones indignas las hacen solo porque así creen combatir en mejores condiciones á los que probamos que en las luchas políticas contra la burguesía, el proletariado tiene una arma poderosa, que bien manejada, conduce á la emancipación humana.

No son antipolíticos por convicción, lo son por conveniencia, cuando no por cobardía.

Todo el tiempo que el obrero permanezca alejado de la política de clase, todo el tiempo que el obrero permanezca alejado del Partido Socialista, es retrasar su emancipación.

Es muy raro que esos «antipolíticos» se puedan poner siempre de acuerdo con los políticos ó con los criados de los políticos burgueses y siempre también hayan de estar combatiendo innoblemente á sus afines los trabajadores que en la política vemos un campo de lucha contra la burguesía.

Contra el régimen burgués hay que luchar en todos los terrenos, en el político como en el económico, en el económico como en el político y en uno y en otro el obrero tiene un deber que cumplir, si de veras quiere una mejor Sociedad.

Protestar de la política es halagar á la burguesía y servir sus intereses.

Las cosas claras. Al enemigo hay que buscarlo allí donde esté y donde se encuentre combatirlo.

Fuera pusilanimerías y menos farsa antipolítica.

NITO

Asamblea de Zaragoza

Fueron aprobadas las siguientes bases:

1.^a Soberanía del pueblo como único origen del Poder público.

2.^a Igualdad ante la ley; sufragio universal como único procedimiento electoral y sistema representativo.

3.^a Autonomía municipal, provincial y regional, dentro de la unidad de la Patria.

4.^a Tres poderes: Legislativo, Ejecutivo y Judicial, independientes entre sí y responsables, con responsabilidad efectiva los dos últimos.

5.^a Libertad de pensamiento, de conciencia y de cultos, con independencia del Estado y de la Iglesia.

6.^a Un derecho común para todos, sin jurisdicciones especiales ni privilegiadas, y sometido á la misma ley civil el matrimonio, el registro de cementerios y secularización de éstos, de la enseñanza y de la beneficencia.

7.^a Enseñanza neutra, primaria, obligatoria y gratuita; segunda enseñanza especializada, democrática, práctica, enseñanza superior autónoma.

8.^a Justicia rápida y gratuita. Fuero civil; Jurado; inviolabilidad de las personas, del domicilio y de la correspondencia.

9.^a Milicias voluntarias en tiempo de paz, dependientes del Poder civil y obligatorias en tiempo de guerra, por disposición expresa del Poder legislativo. La jurisdicción especial de guerra entenderá solamente en delitos cometidos por militares en ocasión del servicio militar.

10.^a Para las atenciones económicas del Estado, obtendrá éste sus recursos de servicios nacionales que explote, y subsidios impuestos en los Municipios ó Gobiernos regionales, en proporción á la riqueza de cada uno, estimada en un catastro hecho según procedimientos racionales. El Estado podrá establecer el impuesto arancelario utilizándolo para formar confederaciones económicas, cada vez más amplias, con tendencia al libre intercambio.

11.^a Transformación del presupuesto de gastos en favor de la agricultura, de las obras públicas y de la instrucción. Creación del ministerio del Trabajo. Aprobación de leyes progresivas que armonicen el capital y el trabajo.

12.^a Contrato del trabajo, libertad de trabajo, pensiones de retiro para la vejez, jornada máxima.

13.^a Abolición de las penas de muerte y aflictivas perpétuas.

Para alquilar

Lo está un piso grande y espacioso, en calle muy céntrica, por 15 pesetas mensuales.

Para informes: dirigirse Sombriería Juliá, Sindicato, 87.—Palma.

Imp. «La Colectiva».—Socorro, 92

Manufactura especial de sombreros y gorras de todas clases

CASA JULIA

Premiada en varias Exposiciones

Se envían muestrarios

A todas partes contra reembolso

Continuamente se reciben los últimos modelos que producen los principales centros de modas. Género de primera calidad y precios económicos.

Calle del Sindicato, 87.—Palma de Mallorca

La Recopiladora Benéfica Empresa de Seguros de Enfermedades

Autorizada por R. O. de 23 de Febrero de 1911 publicada en la Gaceta de Madrid del 2 de marzo del mismo año.

Constituido el depósito que exige la Ley de 14 de mayo de 1908.
Oficinas y dirección general Eiladomat, 58 pl. Barcelona.

Representante para Baleares

Joaquín Navarro

Calle del Rey Sancho n.º 14-3.º, (Ensanche).—PALMA DE MALLORCA
Sub-Representantes en diferentes pueblos de la Isla.

Deber de todo ciudadano es pensar en el futuro y el que así piensa debe contribuir mensualmente con una insignificante suma para hallarse auxiliado cuando por enfermedad se vea privado del trabajo que le proporciona los medios de vida.

Un hombre prevenido vale por diez, dice el refrán; así pues uno se debe prevenir suscribiendo una póliza de seguro de enfermedades, para cuando esta llegue la que tiene por norma no a visar ni dar tiempo para el ahorro, y estar prevenido y poder contar con el auxilio que le á de hacer triunfar de la enfermedad.

Para todos los detalles que desee conocer dirijase á las oficinas de la representación bien personalmente ó por escrito citando su domicilio, para que un agente pase á su casa y le imponga de todos aquellos datos que V. interese conocer, respecto al seguro.

EL DILUVIO

Unión, 6-Entre Mercado y Borne

PALMA DE MALLORCA

Almacén, Depósito y venta de aparatos parlantes.

Máquinas de escribir de diferentes marcas.

Alquileres de fonógrafos y discos.

Contratos especiales para la limpieza y conservación de máquinas de escribir.

Se admiten tabajos á aquí

ANUNCIO POR FORMULA

Biblioteca Pro-Multas

Segundo y último tomo

VIRTUDES DEL CLERO

Divulgadas por los Sacrosantos Concilios celebrados desde el siglo I de la Era Cristiana, hasta fin del XII, y comentadas por José Nakens.

Teatros

PRINCIPAL.—Para hoy sábado debut de la Compañía Dramática del aplaudido y célebre actor D. Francisco Morano.

LIRICO.—Funciones de Cine y Varietés.

BALEAR.—Sesiones de Cine y Varietés actuando la bailarina Julia López; el duetto «Los Criteles» y la completista Felisa Flores,

CINE MODERNO.—Gran salón de moda donde se proyectan las películas más notables y de exquisito gusto.

VICTORIA.—Sesiones continuas de Cine.